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Exercice 1:
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e Posons w = z — 1; donc I’équation devient w?> = 1. Directement de la formule
de la racine n-itme d’un nombre complexe, les trois solutions 2; = 1 4+ w; de
I’équation (2 — 1)3 — 1 =0sont:

2T 2T A7 Yy

1 + cos— +1sin—; 1+ cos— +1sin— et 2.
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T ™ (T 3 .
s Ona 2= (2,—5) =2 (cos (_5) +1isim (_5)) =2 (% —1?3) —1-i/3.

Dans le plan complexe le point M(z) est représenté graphiquement par le vecteur OM dans 1a
figure suivante
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® Soit f une fonction complexe définie par

T — P z_x3+y3
flz) =4 22492 224y?
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s oz#10
sioz=10
a) Montrons que f est continue en 0. On a
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d'onn
0<|f(2)] < V22|.
Puisque
lim 0 = lim V2[z| =0
alors
lim £(z) = 0.

D'our f est continue en (.

b) Soit z # 0 alors

f(z) = f(0) _ Ia—y3+.rg+y‘"‘ 1 (@B -y +ile® +47)
-0 _(I:’erz E:errz.r':’).TJriy_ (2 +2)

(x —iy).
Posons y = tx pour un réel ¢, done

flz) (=t +i(l+6%)
lim =
=0z (1412)2
Et puisque les limites sont différentes sur des chemins différents (e.g. y = tx) alors f n'est pas
dérivable en ().
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¢) Soient u et v, respectivement, les fonctions partie réelle et partie imagmaire de la fonction complexe
f. Clest a dire
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—(0,0)==(0,0) et —(0,0)=-=—(0,0

Z00=500) @ F00=-700

ce qui montre que f vérifie les conditions de Cauchy-Riemann en (),

d) On conclut que la réciproque du théoreme des conditions de Cauchy-Riemann n'est pas vraie en
general,



Exercice 2.

1. Par defimtion on a
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Exercice 3.
1) Nous calculons I'intégrale suivante
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La fonction )
e?
I — |5 ———
22 — 62
est holomorphe a I'interieur du cercle |z — 2| = 1, alors d apres le théoreme de

Cauchy

{_\.:
—dz = 0.
~/|.:—~3|=1 22 — 62



2) Nous avons

Posons f(z) = %, alors [ est holomorphe a I'intérieur du cercle |z — 2| = 3,

ainsi d’apres la formule intégrale de Cauchy, on a
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f —dx = 2mif(0) = 2mi— = ——.
|z—2|=3 2= — 62 —6 3



Exercice 4 (@) La fonction f est holomorphe au voisinage de z = 0, donc elle est

développable en série de Taylor. Calculons alors les dérivées f'{"} (0), pourn=12 _ On
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Substituant pour z = 0, et remplacant dans I'expression de la série de Taylor, on obtient
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og(l+z) = f(O)+Y — =Y Z
n=1 ’ n=I n=I
2 2f (—1)" " 2
= z— =+ 4+ -
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(b) On a
1+=z
]ugl =log(l+z)—log(l—z),

remplacant z par —z dans le développement précédent, on trouve

[ %] -n— [+ %] —J_
log(l—z = —".
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